Parmi les nombres suivants, lesquels sont des décimaux ?
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Parmi les nombres suivants, lesquels sont des nombres
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1. Déterminer l'inverse de %, puis de 3

2. L'inverse d'un nombre décimal non nul est-il un nombre
décimal ?

Est-ce que l'inverse d’un nombre entier non nul est un
nombre décimal ?

@™ Vrai ou Faux?

Indiquer siles affirmations suivantes sont vraies ou fausses, puis
Justifier.

1. Tout nombre rationnel est un nombre réel.

2. Il existe des nombres réels qui ne sont pas des nombres
décimaux.
3. Le carré d'un nombre irrationnel est irrationnel.
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1. Justifier que les nombres
décimaux.
2. Soit a un entier, p et ¢ des entiers naturels,
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Montrer que le nombre est un décimal.

On a représenté sur la droite graduée ci-dessous un

ensemble de réels | en bleu.
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1. Ecrire cet ensemble | sous la forme d’un intervalle.

2. Trois des nombres réels suivants appartiennent a cet inter-
vallel:-0,8;1,9;2; % .Lesquels ?

Représenter sur une droite graduée les intervalles
suivants:1=]-5; -1[et J=[-4; +o=[.

m . Indiquer les propositions vraies.
1.2€1;5] 2.2€[-2;2 3.2€];2]

Vrai ou Faux?
Indiquer si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses, puis
justifier.

1. mappartient a lintervalle 13 ; 3,14].
2.L'ensemble des réels x tels que 3 =< x est 'intervalle ]-o; 3].
3.x €[-1;7[estéquivalenta7 > x=-1.

Parcours 2: Utiliser des intervalles

Pour les exercices 187 a 193, écrire sous forme d'intervalle
I'ensemble des nombres réels x vérifiant la propriété
donnée.

x<4
6<x<7
EDx=<o0
@—4$xsﬁ
(191} xa%
€CR2<x=<7
B 2<x<-1

Soit les ensembles A ={1, 5, 6}, B=1{2, 5, 6, 7} et
C={2,6}

1. Déterminer les ensembles AN Bet A U B.
2.A-t-onCCA?CCB?

3. Donner un couple d’éléments de A.

1. Quels sont les entiers naturels de I'intervalle [0; 1] ?
2. Endéduire N N [0; 1].

Déterminer I'ensemble Z M ]-1; O[.

Dans les exercices 162 a 165, déterminer les ensembles
INJetlUJ.

€A 1=[-25;4[et)=]1;5].
€EB) =14l et)=[2; +oL.

Dans les exercices 166 a 168, déterminer le complémentaire
dans R des ensembles donnés.

€D a.A=]12;+0 b.B=]-%; 5]
€3 a.C=[-3; + b.D=]-;7[
€ a.E=[4;5] b.F=1-6;9

Pour les exercices 194 a 197, écrire sous forme d'une inter-
section ou d'une réunion d'intervalles 'ensemble des réels
x vérifiant la (ou les) propriété(s) donnée(s).

xs3oux>5

METHODE : Quand une proposition contient le connecteur « ou » on
reconnait une réunion ; quand elle contient le connecteur « et », on
reconnait une intersection.

x<6etx<9
@ x<Ooux=20
xs1oux>2



Pour les exercices 150 a 153, déterminer I'ensemble des
valeurs du réel x vérifiant I'inégalité donnée.

€D a x-2|<1 b.[x-7|<4
EDax+3<1 b. x+5|<2

< + 2l
a.Lr—-2|s4 b.h+3|s6
€D a. |x-1<10? b. |x| <10

Dans chacun des cas, déterminer la distance entre les
deux nombres réels donnés.

a.8et-5 b.-1,4et-5.2 c.10et-10

QM

Choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

Soit les points O, A, B, Cet D de la droite numérique d'abscisses
respectives 0, a, b, —a, —b, ol a et b sont des réels donnés.

1. Ladistance AB est égale a:

a.la-b| b.a-b <.|b-d| d.b-a
2. Ladistance ACestégalea:

a. |24 b.0 ¢ |-24| d.2a
3.|a + b| est égal a la distance :

a.AB b.BC c«.CD d.AD
4.|- b est égal a la distance :

a.0A b.BD c.AC d.oD

Dans les exercices 157 et 158, interpréter graphiquement
chaque égalité, puis déterminer tous les nombres réels x
qui la vérifient.

€D a |x-2|=1 b.[x-5|=2 . |x+4/=5

€D a. |x|=2 b.|x+2|=0 cx-3=3
Soit A et B les points d'abscisses 3 et 9 d’une droite
graduée, et M un point de cette droite dont I'abscisse x vérifie :
|x-3|=|x-9|

1. Interpréter cette égalité en terme de distances.
2. En déduire la valeur de x.

Une question ouverte
Résoudre I'équation |x|=|2x-1|.

Parcours 1: Représenter et encadrer

~ Pour les exercices 178 a 182, représenter chacun
des nombres suivants sur la droite numérique, et en donner
un encadrement décimal d'amplitude 107, p étant donné
ci-dessous.

€80 V7 avecp=4
€%0) 2navecp=3
@n—%avecp:S
€ED V23 -4 avecp=2
(182 VK3 avecp=6

Les exercices suivants sont d'un niveau plus élevé.

i) | Pourles exercices 183 a 186, répondre aux mémes
questions que précédemment avec les nombres suivants.

3
1
(183 (n +3] avecp=1
METHODE : Pour effectuer un calcul complexe avec la calculatrice,
utiliser les régles de priorité des opérations, et en particulier, ne pas
oublier d'utiliser des parenthéses quand il le faut.

";2 avecp=4

V7 -1 _
(185 s avecp=6

@"REZ avecp=38




